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ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΠΕ.Κ.Ε.Σ. ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 2018-2023 

Το Περιφερειακό Κέντρο Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού (ΠΕ.Κ.Ε.Σ.) Στερεάς 

Ελλάδας συγκροτήθηκε και λειτούργησε σύμφωνα με το θεσμικό πλαίσιο και τις 

διατάξεις του Ν. 4547/2018 (ΦΕΚ 102/12.06.2018 τ. Α’) για την «Αναδιοργάνωση 

των δομών υποστήριξης της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και 

άλλες διατάξεις» και την αριθμ. 158733/ΓΔ4 (ΦΕΚ 4299/27.09.2018 τ. Β’) απόφαση 

του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων «Ενιαίος Κανονισμός Λειτουργίας των 

Περιφερειακών Κέντρων Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού (ΠΕ.Κ.Ε.Σ.) και ειδικότερα 

καθήκοντα και αρμοδιότητες των Συντονιστών Εκπαιδευτικού Έργου» και για πέντε 

σχεδόν χρόνια (Σεπτέμβριος 2018 – Απρίλιος 2023). 

Λειτούργησε συνεργατικά, συλλογικά και διεπιστημονικά. Πραγματοποιούσε 

δύο Ολομέλειες όλων των ΣΕΕ κάθε μήνα και προγραμμάτιζε όλες τις 

υποστηρικτικές και επιμορφωτικές του ενέργειες μέσα από κοινές αποφάσεις και 

συλλογικές διαδικασίες. Λειτούργησε συλλογικά μέσα από τη συγκρότηση 

θεματικών επιτροπών ανά βαθμίδα και ειδικότητα για τον αποτελεσματικό 

προγραμματισμό και την υλοποίηση όλων των επιμορφωτικών και επιστημονικών 

δράσεων που υλοποίησε. Δημιούργησε ένα ιστότοπο (http://stellad-

old.pde.sch.gr/pekes) για την αποτύπωση και την προβολή των δράσεων που 

υλοποίησε και την ενημέρωση όλων των εκπαιδευτικών με εκπαιδευτικό και 

επιστημονικό υλικό. 
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Το Περιφερειακό Κέντρο Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού (ΠΕ.Κ.Ε.Σ.) Στερεάς 

Ελλάδας, όλες οι Συντονίστριες και όλοι οι Συντονιστές Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού 

(Σ.Ε.Ε.) συνεργάστηκαν άψογα, αρμονικά και ιδιαίτερα παραγωγικά με όλες τις 

εκπαιδευτικούς και όλους τους εκπαιδευτικούς και των δύο βαθμίδων εκπαίδευσης 

και παρήγαγαν ένα πολύ πλούσιο παιδαγωγικό έργο και ιδιαίτερα την περίοδο της 

πανδημίας και της τηλεκπαίδευσης. 

Το ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Στερεάς Ελλάδας συνεργάστηκε αρμονικά και πολύ 

εποικοδομητικά με την πολιτική ηγεσία και όλα τα στελέχη του ΥΠΑΙΘ, του ΙΕΠ και 

του Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου που υποστήριξαν τη λειτουργία του ΠΕΚΕΣ και 

ανταποκρίθηκαν και σε κάθε επιμορφωτική προσπάθεια που διοργανώσαμε και 

συμμετείχαν και δια χαιρετισμών σε αυτές. 

Συνεργάστηκε με όλες τις δομές της εκπαίδευσης και όλα τα θεσμικά όργανα 

και πρόσωπα. Συνεργάστηκε αρμονικά και πολύ παραγωγικά με την Περιφερειακή 

Διευθύντρια Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας κ. Ελένη Μπενιάτα, τον πρώην 

Περιφερειακό Διευθυντή Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας κ. Χρήστο Δημητρίου και τα 

στελέχη της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης. Τις Διευθύντριες και τους 

Διευθυντές Εκπαίδευσης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και τα 

στελέχη των Περιφερειακών Ενοτήτων Βοιωτίας, Εύβοιας, Ευρυτανίας, Φθιώτιδας 

και Φωκίδας. Με τις Προϊσταμένες και τους Προϊσταμένους, τις Διευθύντριες και 

τους Διευθυντές και τους συλλόγους γονέων και κηδεμόνων των σχολικών 

μονάδων. Τις Προϊσταμένες και τους Προϊσταμένους και τα στελέχη των ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ., 

Κ.Ε.ΠΕ.Α. και Ε.Κ.Φ.Ε, τις/ους Υπευθύνους Σχολικών Δραστηριοτήτων, 

Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Πολιτιστικών Θεμάτων και Αγωγής Υγείας, 

Υπευθύνους Φ.Α.ΣΧ.Α., ΚΕ.ΠΛΗ.ΝΕΤ. και υπεύθυνες και υπευθύνους των δομών 

μεταναστών και προσφύγων. 

Το ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Στερεάς Ελλάδας πραγματοποίησε κοινές συσκέψεις και 

συνεργάστηκε με την Περιφερειακή Διευθύντρια, τις Διευθύντριες και τους 

Διευθυντές Εκπαίδευσης, τις Προϊσταμένες και Προϊσταμένους των ΚΕΔΑΣΥ και όλες 

τις υπόλοιπες υποστηρικτικές δομές για τον προγραμματισμό και την υλοποίηση 

επιμορφωτικών και άλλων δράσεων δια ζώσης ή και εξ αποστάσεως μέσω 

τηλεδιασκέψεων σε σχολικές μονάδες και σε επίπεδο περιφέρειας. 

Συνεργάστηκε με επιστημονικούς φορείς, με πανεπιστήμια και 

πανεπιστημιακούς δασκάλους, με άλλους επιστήμονες εγνωσμένου κύρους και 

πραγματοποίησε πλήθος εκτεταμένων επιμορφωτικών σεμιναρίων και δράσεων με 

τη συμμετοχή εκπαιδευτικών από όλα τα μέρη της Ελλάδας και από χώρες του 

εξωτερικού. Στο πλήθος των κατά κοινή ομολογία ιδιαίτερα στοχευμένων και 

επιτυχημένων επιμορφωτικών δράσεων του ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Στερεάς Ελλάδας συμμετείχαν 

κάθε φορά περισσότεροι από 2.500 εκπαιδευτικοί από όλη την Ελλάδα και το 

εξωτερικό και τους ευχαριστούμε θερμά για αυτή τη μεγάλη τους ανταπόκριση και 

αθρόα συμμετοχή που μας έδινε δύναμη και κουράγιο να συνεχίσουμε. Και 

ευελπιστούμε όλη αυτή η προσπάθεια να συνέβαλε θετικά στο σημαντικό έργο που 

επιτελούν καθημερινά όλοι οι εκπαιδευτικοί μέσα στη σχολική τάξη. 
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Η θεματολογία όλων αυτών των επιμορφωτικών δράσεων ήταν ποικίλη και 

αφορούσε σε θέματα, όπως: 

 Η τηλεκπαίδευση 

 Η πολλαπλή νοημοσύνη 

 Ο αυτισμός 

 Η ΔΕΠΥ 

 Τα φαινόμενα βίας στο σχολείο 

 Η διαχείριση συγκρούσεων 

 Οι σχέσεις σχολείου και οικογένειας 

 Η ενδοοικογενειακή βία 

 Το θέατρο στο νέο σχολείο 

 Το τραύμα απομάκρυνσης ανηλίκων από την οικογένεια 

 Οι χαρισματικοί μαθητές 

 Η σχεδιαστική σκέψη για την καινοτομία 

 Η συμπεριληπτική εκπαίδευση 

 Η διδακτική της Ιστορίας 

 Η σεξουαλική αγωγή μέσα από τα εργαστήρια δεξιοτήτων 

 Η προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση 

 Η Επανάσταση του 1821 

 Η Επανάσταση του 1821 και η Εκπαίδευση 

 Η αντισεισμική προστασία 

 Οι Ολυμπιονίκες 

 Τα γεωγραφικά συστήματα πληροφοριών 

 Οι μετανάστες και οι πρόσφυγες 

 Το STEM 

 Τα Θρησκευτικά στο σύγχρονο σχολείο 

 Ο επαγγελματικός προσανατολισμός 

 Η συνεργασία του ΠΕΚΕΣ με τα τμήματα του ΕΚΠΑ που λειτουργούν στα 

Ψαχνά της Εύβοιας για θέματα επαγγελματικού προσανατολισμού 

 Η συνεργασία του ΠΕΚΕΣ με το Τμήμα Περιφερειακής και Οικονομικής 

Ανάπτυξης, του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών που λειτουργεί στην 

Άμφισσα 
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 Η συμμετοχή του ΠΕΚΕΣ στα συνέδρια Τοπικής Ιστορίας της ΠΔΕ Στερεάς 

Ελλάδας με τη στελέχωση των οργανωτικών και επιστημονικών επιτροπών. 

Ιδιαίτερη μνεία θα πρέπει να γίνει στις εκτεταμένες, πολυήμερες και 

πολύωρες επιμορφωτικές και υποστηρικτικές συναντήσεις όλων των ΣΕΕ του 

ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Στερεάς Ελλάδας με όλες και όλους τους εκπαιδευτικούς Πρωτοβάθμιας 

και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης κατά την περίοδο της πανδημίας και της 

τηλεκπαίδευσης, όπου όλοι ΣΣΕ και εκπαιδευτικοί έδωσαν τον καλύτερό τους 

εαυτό. Επιμορφώθηκαν αναλυτικά και επισταμένα στην αξιοποίηση των ψηφιακών 

εργαλείων webex, e-class και e-me στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση όλοι οι 

εκπαιδευτικοί και υποστηρίχθηκαν αποτελεσματικά όλες οι σχολικές μονάδες.  

Τέλος, το ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Στερεάς Ελλάδας και σε συνεργασία με τα περισσότερα 

από τα ΠΕΚΕΣ της χώρας και ιδιαίτερα με το ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Δυτικής Ελλάδας, συμμετείχε 

στη συνδιοργάνωση σημαντικών και πανελλαδικής εμβέλειας επιμορφωτικών 

δράσεων και επιστημονικών συνεδρίων. Ιδιαίτερα σημαντική και εξαιρετικά 

επιτυχής ήταν η συνδιοργάνωση από το ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Στερεάς Ελλάδας και 17 ακόμη 

ΠΕΚΕΣ της χώρας, της Τηλε-Διημερίδας με θέμα «Εξ αποστάσεως Εκπαίδευση και 

Σχολική Πραγματικότητα» και τη συμμετοχή 65.588 εκπαιδευτικών από όλη την 

Ελλάδα και το εξωτερικό. 

Όλα αυτά τα πέντε σχεδόν χρόνια και όλες και όλοι οι ΣΕΕ εργάστηκαν με 

μεράκι και για την υλοποίηση του κοινού οράματος και της κοινής αποστολής για 

την αποτελεσματική παιδαγωγική υποστήριξη και την επιστημονική καθοδήγηση 

όλων των σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και 

όλων των συναδέλφων εκπαιδευτικών τόσο ατομικά όσο και συλλογικά.  

Σε αυτό το συναρπαστικό και ιδιαίτερα δημιουργικό ταξίδι με ενσυναίσθηση 

και διάθεση συνεργασίας, αλληλεγγύης και κατανόησης όλες και όλοι οι ΣΕΕ 

εργάστηκαν για την υλοποίηση του κοινού οράματος για ένα σύγχρονο και 

αποτελεσματικό σχολείο, αντάξιο στις προσδοκίες της ελληνικής κοινωνίας και 

ανταποκρινόμενο στις ιδιαίτερες ανάγκες και δυνατότητες κάθε μαθήτριας και κάθε 

μαθητή. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Συνοπτική Έκθεση Πεπραγμένων ΠΕΚΕΣ Στερεάς Ελλάδας 2018-2023                              5 

 

 
Συντονιστές Εκπαιδευτικού Έργου που υπηρέτησαν στο ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Στερεάς Ελλάδας 

2018 -2023 ανά κλάδο και ειδικότητα 
 
 

1 Δασκαλάκη Αργυρώ ΠΕ60 21 Ανδρεόπουλος Χαράλαμπος ΠΕ01 

2 Μπαλάση Δέσποινα 22 Μωρίκη Χρυσάνα ΠΕ02 

3 Σολάκη Κυριακή ΠΕ60 23 Μακρή Χρυσούλα ΠΕ02 

4 Σπυροπούλου Ευφροσύνη ΠΕ60 24 Παπαντωνίου Ελένη ΠΕ02 

5 Τσαγανού Σοφία ΠΕ60 25 Δημητρίου Παναγιώτα ΠΕ02 

6 Μπενιάτα Ελένη ΠΕ70 26 Ανεστόπουλος Κωνσταντίνος ΠΕ03  

7 Μαρκαντώνης Χρίστος ΠΕ70 27 Καλαντζής Γεώργιος ΠΕ03 

8 Τσαπρούνης Αθανάσιος ΠΕ70 28 Γιάννακας Γεώργιος ΠΕ03 

9 Παπαγεωργίου Ιωάννης ΠΕ70 29 Πανταζής Γεώργιος ΠΕ04 

10 Ζούνη Ευαγγελία ΠΕ70 30 Μαυροβουνιώτη Δέσποινα ΠΕ06 

11 Κουδιγκέλη Φανή ΠΕ70 31 Ρήγας Ηλίας ΠΕ11 

12 Καρλατήρα Διονυσία ΠΕ70 32 Κακαλέ Αννούλα ΠΕ80 

13 Ορφανός Πέτρος ΠΕ70 33 Σπανός Αντώνιος ΠΕ80 

14 Καραφέρη Παναγιώτα ΠΕ70 34 Νικολαϊδης Δημήτριος ΠΕ82 

15 Κολέσια Χρυσούλα ΠΕ70 35 Ηλιάδης Κοσμάς ΠΕ86 

16 Κολοβού Χριστίνα ΠΕ70   

17 Κιούση Ελένη ΠΕ70   

18 Σταυρόπουλος Βασίλειος ΠΕ70   

19 Γκούμας Ευθύμιος ΠΕ71   

20 Κολοκυθά Σταυρούλα ΠΕ70   

 

 
 

 
Ο Οργανωτικός Συντονιστής 

ΠΕΚΕΣ Στερεάς Ελλάδας 

Δρ. Χρίστος Μαρκαντώνης 

 
 
 

 


